

Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50 "

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AÑO LII.

Jerez de la Frontera: Lunes 3 de Septiembre de 1906.

Un mes.... 2'50 ptas.
Un año..... 25 "

Un mes..... 4 ptas.
Un año..... 40 "

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

NUM. 15.918.

EL JAPÓN FRENTE A LAS POTENCIAS

Desde el final de la guerra entre Rusia y el Japón, esta Potencia no ha dejado ni un momento de completar sus armamentos, lo mismo en tierra que por mar.

Si se establece una comparación entre la potencia naval del Japón y la de las demás naciones, se verá claramente que el Japón pretende tener en los mares asiáticos la misma supremacía que Inglaterra posee en los mares de todo el planeta.

Hace un año, las amenazas de Alemania obligaron a Inglaterra a llamar de los mares de la China sus cinco acorazados, mientras que Francia, por el mismo motivo, se vió obligada a pedir el regreso del crucero corsario *Guichen* y otros tres excelentes cruceros acorazados que constituían el núcleo de la escuadra de la vecina República en el Extremo Oriente, siendo reemplazados por igual número de cruceros acorazados y protegidos, pero más antiguos, menos rápidos y de menor desplazamiento.

El pabellón ruso ha desaparecido en aquellos lejanos mares; sólo los Estados Unidos y Alemania mantienen sus divisiones navales con arreglo a su primitivo efectivo.

Al final de este año, las cuatro grandes Potencias no podrán reunir para una acción común e inmediata contra Japón ó China más que las siguientes unidades:

Inglaterra: tres cruceros acorazados y tres cruceros protegidos.

Alemania: un crucero acorazado y tres cruceros protegidos.

Francia: un acorazado antiguo, dos cruceros acorazados y dos cruceros protegidos.

Estados Unidos: dos acorazados de primera clase, un monitor y tres cruceros protegidos.

El Japón emprendió la guerra contra Rusia con seis acorazados modernos, ocho cruceros acorazados modernos, tres acorazados antiguos y 18 cruceros protegidos de diferentes desplazamientos.

Los buques mejores de la Marina del Mikado son los que se construyeron del programa de 1895, después del humillante Tratado de Simonoseki, en el cual los occidentales obligaron al Japón a abandonar a Puerto Arturo y la mayor parte de las conquistas en territorio chino.

Durante la guerra se fueron a pique dos grandes acorazados, un guarda-costas acorazado antiguo y tres cruceros; el 11 de Septiembre de 1905, un accidente destruyó el magnífico acorazado *Mikasa*.

De la flota japonesa propiamente dicha, quedaron tres grandes acorazados, ocho cruceros acorazados, dos acorazados antiguos y quince cruceros, es decir, una flota capaz de resistir victoriosamente a la coalición de fuerzas navales que los pueblos de raza blanca mantienen en los mares de la China.

El Japón ha conseguido poner a flote en Puerto Arturo cuatro acorazados rusos de primera clase: *Retvisan* (*Hizen*), *Pobieda* (*Sawo*), *Peresviet* (*Sagami*), *Poltava* (*Tango*); al crucero acorazado *Bayan* (*Aso*) y al crucero protegido *Pallada* (*Trugaru*).

En el combate naval de Tsushima, el almirante Nebogatoff rindió a los acorazados *Orcl* (*Izumi*), *Nicolás I* (*Hiei*); los guarda-costas acorazados *Seniawine* (*Mishima*) y *Apraxine* (*Okinoshima*).

El desgraciado crucero *Waryag* (*Soya*) pudo ser puesto a flote en Chemulpo y el *Nowick* en Sakhaline.

Además, los japoneses consiguieron apresar en diferentes circunstancias a tres contratorpederos rusos, aumentándose de esta manera la flota japonesa

en seis grandes acorazados, un crucero acorazado, dos guarda-costas acorazados, tres cruceros protegidos y tres contratorpederos, sin contar los buques de la flota voluntaria, los transportes, etc.

En 1902, el Almirantazgo nipón presentó a la Dieta un programa de escuadra, compuesta de cuatro acorazados de más de 16.000 toneladas, dos cruceros acorazados de 9.000 toneladas, cuatro cruceros protegidos de 5.000 toneladas y quince contratorpederos.

Estos buques debían empezarse en 1904 y terminarse en 1910.

En Diciembre de 1903, el Gobierno japonés adquirió a la República Argentina los cruceros acorazados *Moreno* (*Nisshin*) y *Rivadavia* (*Kassuga*) construidos en Italia.

Estos cruceros, que tan buen servicio prestaron durante la guerra, correspondieron a los dos cruceros acorazados del nuevo programa.

En Febrero de 1904 se pusieron las quillas de los acorazados de 16.000 toneladas *Katori* y *Kashima*, en los astilleros de Vickers y Armetrong (Inglaterra).

Los astilleros japoneses construyeron durante la guerra varios contratorpederos y cruceros; uno de ellos, *Tone*, de 4.200 toneladas, está terminado, y otros dos cruceros acorazados están aún en armamento.

A principio de este año se empezaron cuatro cruceros acorazados.

El *Toukuba*, que se construye en el Arsenal de Kuré (Japón), y el *Ikoma*, en grada en el mismo Arsenal. Desplazan 13.750 toneladas.

Los otros dos cruceros acorazados son el *Kurama* y el *Ibuki*, que se construyen, el primero en Yokosuka y el otro en Kuré, desplazando ambos 14.600 toneladas.

Estos cuatro cruceros por su desplazamiento y por su construcción, están fuera del programa de 1902.

Su armamento se compone de cuatro cañones de 305 milímetros, es decir, el que corresponde a los acorazados de escuadra.

En cuanto a los dos acorazados de más de 16.000 toneladas que restaban construir después del *Katori* y el *Kashima*, son el *Satzuma*, empezado el año anterior en el arsenal japonés de Yokosuka, y el *Aki*, que está en gradas en el arsenal de Kuré.

Cada uno desplaza 19.250 toneladas, siendo, por lo tanto, mayores y más potentes que el acorazado inglés *Dreadnought*, el mayor acorazado del mundo actualmente.

El número de contratorpederos del programa de 1902 era de 15... y se han construido 28.

En Nagasaki está terminándose un explorador de escuadras de 2.500 toneladas, el *Magari*, y en Kobé, otro de igual tipo y tonelaje, el *Yoda*.

Durante la guerra, el Japón adquirió cinco submarinos americanos sistema *Holland*, construyéndose otros dos en los arsenales japoneses del mismo sistema, y cinco submarinos más (tipo *Lake*), en el arsenal japonés de Kobé.

Por último, el Imperio del Sol Naciente tiene en proyecto la construcción, antes del año 1910, de dos colosales acorazados de 22.000 toneladas cada uno.

Para hacer frente a estos gastos fué pedido a la Dieta un crédito de 234 millones de francos para reparar los buques rusos y otro de 338 millones para las construcciones nuevas.

Estos 572 millones debían repartirse en seis ejercicios; pero en la sesión de Febrero, el Parlamento japonés no acordó más que 500 millones, 428 de los cuales se debían destinar a las construcciones nuevas, y los 68 restantes a otros gastos de la marina de guerra.

El primer crédito, más que suficiente para las construcciones empezadas y enumeradas anteriormente, dejará una cantidad libre de unos 120 millones de francos, que se aplicará sin duda a la construcción de los dos acorazados de 22.000 toneladas proyectados. El resto se unirá a los 68 millones destinados a la reforma y armamento de la flota actual, necesitada de ello después de su larga campaña.

La artillería será por completo cambiada, pues el Almirantazgo no quiere más que un solo tipo de cañón en servicio en los buques de su flota antigua y en los que fueron de los rusos.

En 1910 el programa actual estará terminado, y la escuadra del Japón comprenderá:

Quince acorazados de primera clase (de más de 10.000 toneladas).

Dos acorazados de segunda clase (de 7.000 a 9.000 toneladas).

Cinco acorazados de tercera clase (acorazados antiguos y guardacostas rusos).

Diez cruceros acorazados de primera clase (de más de 9.000 toneladas).

Tres cruceros acorazados de segunda clase (de 7.800 toneladas).

Veinte cruceros protegidos (de varios tonelajes).

Sesenta contratorpederos, Cuarenta torpederos.

Veinte submarinos, y otros buques auxiliares.

El personal será también aumentado naturalmente.

Como Alemania, el Japón recibe anualmente 200 cadetes en su Escuela Naval. Francia solo admite 50 cada año.

Tal será, en definitiva, el año 1910 la flota japonesa, poderío naval formidable muy suficiente para tener en jaque a las Potencias occidentales.

DE HIGIENE PÚBLICA.

DESINFECCIÓN

Las distintas sustancias y procedimientos que empleamos en matar ó en hacer inofensivos a los agentes patógenos, los llamamos desinfectantes.

La elección del procedimiento empleado estará siempre sujeta a la naturaleza é intensidad del agente patógeno que tratamos de atacar.

Merced al conocimiento casi exacto que tenemos en la causa de la mayoría de las enfermedades infecciosas, los procedimientos de desinfección han entrado en vías precisas y científicas que, no sólo permiten el determinar el valor general de cada uno de ellos, sino también fijar la eficacia de los mismos sobre tal virus ó agente parasitario específico.

Los bacilos como el de la difteria, carbuncosis, muermo y tétanos y todos los demás que tienen la facultad de esporular, a ellos siempre debemos dirigir los desinfectantes de efectos más rápidos y enérgicos y de resultados más positivos.

Este mismo procedimiento deberemos emplear también siempre que nos sea desconocido el agente contagioso, como sucede con la rabia y con las enfermedades llamadas exantemáticas. En cambio son suficientes medios de acción más moderados, siempre que se trate de combatir microbios que no tengan la facultad de esporular.

El vehículo que sirve como medio transmisor de la enfermedad, así como la naturaleza de los objetos que se sospecha van adheridos a los agentes patógenos, es otro de los datos que debe de influir en la elección del desinfectante.

Un pesebre de madera no se desinfectará como el confeccionado con piedra; los atalajes y monturas que se fabrican con cuero no se tratarán del mismo modo que los que se hagan con tela, ni el mismo grado de desinfección sufrirán las casas y los objetos, según que estén ó no manchados con sangre, pus, heces fecales ú orinas.

Las más principales condiciones que se deben tener presentes, además de las señaladas, en la elección de los desinfectantes, son: que ataquen con seguridad, prontitud y precisión a los agen-

tes patogénicos; que su manejo sea sencillo y de ninguna exposición; que perjudiquen lo menos posible a los objetos desinfectados, y que sean de bajo precio y fácil adquisición.

Pueden dividirse los desinfectantes, capaces de destruir los microbios nocivos, en mecánicos, físicos y químicos. Procedamos a pasarlos revista.

Desinfectantes mecánicos.—Estos medios se pueden dividir en dos grupos: en el primero se incluyen todos aquellos medios empleados en alojar los microbios sin perjudicarlos, incluyendo en el segundo todos aquellos agentes que sirven para matarlos.

Cuando se pretende alejar del aire de las zahurdas, caballerizas y establos los microbios infectivos que contiene, el medio más sencillo que podemos emplear es "el dejar que se sedimenten estos seres."

Para conseguir esto, se cierran puertas y ventanas, así como las demás aberturas de ventilación, dejando completo el aire de estos locales, y al cabo de ocho ó diez horas, todo lo más, quedan depositadas las bacterias sobre el suelo y demás objetos, de donde se les puede más fácilmente quitar.

El barrido de los suelos con arena, paja ó serrín mojado favorece la acción de los desinfectantes químicos, pues arrastrando las suciedades más groseras, las hacen más accesibles a las bacterias patógenas, y por lo tanto, de más fácil destrucción.

Jamás debemos olvidar que toda desinfección debe ir precedida de un barrido con cuerpos humedecidos y de una limpieza radical.

Esmarch preconizó la fricción de las paredes con una miga de pan, del tamaño de una mano, entendiéndolo que desinfecta aquella tan bien como el spray con sublimado y mejor que el lavatorio con la solución mercurial al 1 por 1.000.

Este procedimiento no ofrece inconveniente alguno para aquellos que lo emplean, ni para los objetos a que se aplica; pero resulta lento, minucioso y de mucho coste, circunstancia que lo hacen por completo impracticable en la medicina de los animales.

El lavado con una solución de jabón es otro de los medios que corresponde a este grupo. Como preparado el más apropiado para llevarse la suciedad de los suelos, paredes y pesebreras, maderas de puertas y ventanas y, en fin, de todos los objetos que se crean contaminados, ninguno como el jabón, que es duro cuando es de sosa y blando si de potasa.

El jabón es una sal de ácido graso, en la que la base alcalina se halla débilmente combinada con el ácido, de tal manera, que no le quita este ninguna de sus propiedades alcalinas; al contrario y gracias a su "untuosa suavidad", penetra, con ayuda de las fricciones, en todas las anfractuosidades de las paredes y pavimentos, disolviendo la suciedad y saponificando las grasas, con lo cual se quitan algunas bacterias, mientras el resto se hace accesible a la influencia de otros desinfectantes.

El pintado y barnizado son también procedimientos que podemos emplear después de haber hecho una limpieza perfecta. Con la pintura de color, lo mismo que con el barniz, se fijan las bacterias que se encuentran adheridas a los objetos pintados, condenándolas de este modo a una muerte lenta, pero segura.

Si la tierra es pobre en bacterias a cosa de metro y medio de profundidad, y en ella las condiciones son desfavorables para la proliferación de las bacterias saprofitas, mucho más lo será para las bacterias patógenas; resultando de estos hechos que el enterramiento de las materias y objetos portadores de sustancias sospechosas, es un buen procedimiento desinfectante mecánico que no debemos olvidar.

De los experimentos de Esmarch y Petri, resulta que los gérmenes patógenos sucumben pronto en los cadáveres sepultados; sólo los bacilos tuberculosos, el antraxis y algún otro, conserva su infecciosidad por más ó menos tiempo.

En vista de estos datos, no hay motivo alguno para dejar de destruir las sustancias infecciosas por medio del enterramiento, no solamente los cadáveres, sino toda clase de productos patológicos, siempre que las tierras elegidas no hayan servido de antemano para el mismo uso, ni se tema la llamada impurificación de las tierras.

Koch, en su tesis sobre las epidemias, no pone ningún reparo para que en tiempo de guerras, epidemias y epizootias, se utilice el enterramiento, no solamente de materiales inmundos, sino de cadáveres, a una profundidad regular y teniendo el cuidado de envolverlas con saprol, con cal ó con algún otro desinfectante que sea barato.

ANTONIO MORENO.

Gacetas.

Granja Experimental de Jerez

Observaciones meteorológicas del día 2 hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	34'50
Idem mínima	16'50
Idem media	25'50
Máxima al sol	39'60
Radiación solar	4'00
Radiación terrestre	2'25
Tensión del vapor de agua	18'25
Estado higrométrico del aire	57'65
Presión barométrica media a cero grados	756'38
Evaporación en milímetros	9'60
Lluvia en m. m.	0'00
Viento reinante.—Dirección	S. E.
Velocidad, kms.	151

Consulta médico-quirúrgica en general, por el Dr. D. Germán Sorri, y tratamiento especial, con arreglo a los procedimientos modernos, para las enfermedades de la piel, matriz, venéreas y sífilíticas.

HORAS: de 12 a 2 de la tarde y de 7 a 8 de la noche.

Visita a domicilio, a todas horas.—Cabañeros núm. 2, junto a la plaza del Arenal.

Signe enferma de calenturas, la distinguida señora de nuestro querido amigo y colaborador D. Jacinto Ribeyro.

Deseamos a la enferma el alivio de tan pertinaz dolencia.

De las obras para el futuro pantano del Guadalquivir.—Ya está casi en seco el sitio donde se ha de construir la presa y se está desembarazando de arena y piedras de acarreo.

Ayer estuvieron en el lugar de las obras, el marqués de Campo Real, el ingeniero señor Quijano y D. Francisco y D. Manuel Picardo.

La señora del Alcalde de Sanlúcar, D. Adolfo Gutiérrez Agüera, ha invitado para una reunión que celebrará el Martes en la noche en su casa, a todas las familias jerezanas que asistieron a la jira que se celebró el Sábado, por iniciativa de nuestro estimado convecino D. Angel Jácome.

En el citado día, 4 del corriente, estará preparado en esta estación un tren especial que saldrá de aquí de ocho a ocho y media de la noche, con objeto de conducir a los invitados.

Reina mucha animación para asistir a una fiesta que promete ser muy agradable.

Por haber ascendido a general de división, cesa hoy en el cargo de gobernador militar de esta plaza, el Excelentísimo Sr. D. Diego de Figueroa.

Interinamente desempeñará el cargo de gobernador militar, el coronel del Regimiento de Alfonso XII, D. Francisco Campuzano.

Llegaron anoche a ésta de regreso de su viaje de novios, los señores de Lassaletta y Crusoe.

Personas llegadas ayer de Marchena, nos dicen que la feria de ganados celebrada en aquella ciudad, ha estado muy desanimada, celebrándose pocas transacciones.

A las dos de la tarde, empezó a llover torrencialmente.

Ayer salieron de ésta para Sanlúcar de Barrameda, en los distintos trenes, cerca de ochocientas personas.

¡Despedida!—Dentro de brevísimos días se cierra la realización verdad de los Docks, Algarve 23.

Nos ruega su dueño lo hagamos presente a las numerosas familias que no pudieron completar sus compras por haberse agotado muchos géneros que acaban de llegar en gran velocidad de su casa de Madrid, y que se pondrán a la venta desde mañana con grandes rebajas de precios, con el fin de venderlos todos en Jerez en estos pocos días que quedan.

Hoy habrá embarcado en América con rumbo a Europa, nuestro joven paisano el notable tenor de ópera D. José García Riquelme, cuya campaña no ha podido ser más brillante.

BALNEARIO DE San Telmo

HORAS DE CONSULTA

En el Balneario } De 7 á 9 de la mañana.
De 5 á 6 de la tarde.

En Jerez, Naranjas 10 } De 10 á 12 de la mañana.
De 3 á 4 de la tarde.

De 8 á 9 de la mañana, soldados y pobres de solemnidad, en el Balneario

La aristocrática colonia sevillana que veranea en la incomparable playa de Chipiona, pasa el tiempo en agradables fiestas íntimas; todos los días se organizan excursiones por tierra, y cuando el estado del mar lo permite se verifican jiras marítimas en extremo divertidas.

Actualmente se preparan algunas representaciones teatrales en "Villa Blanca", suntuoso hotel de la señora marquesa viuda de E. quível.

Tenemos entendido que el exalcalde señor Barón es la verdadera alma de la compañía que allí actúa, y que comparten con él los trabajos escénicos los señores Medina, Garvey, Serra y Pickman.

Hoy ó mañana llegarán á Sevilla 26 profesores de Instrucción primaria de la vecina República.

Su viaje tiene por objeto recoger impresiones acerca del carácter y costumbres de nuestro pueblo.

Caballería.—Encontrada por la Guardia civil en el sitio conocido por "Algar" del término de Vejer, una caballería menor sin dueño, los que se crean con derecho á ella, pueden hacer su reclamación en aquella alcaldía.

SOMATOSE CONTRA LA CLOROSIS

Noticias de Sevilla:

Los señores de Armero y Manjón salieron esta mañana para Sanlúcar de Barrameda.

—En el expreso de esta noche han salido para Madrid y de allí partirán para el extranjero, el conde de las Atalayas y su distinguida familia.

—Ha regresado á la corte el subsecretario de la Presidencia don Natalio Rivas.

—Las noticias recibidas hoy de Vichy acusan suma gravedad en el estado de nuestro convecino don Manuel Tovia, decano del cuerpo consular en Sevilla.

La "Nautilus".—Leemos en el *Diario Universal*:

"Recientemente hemos hablado de las reformas que según parece, van á efectuarse en la corbeta de guerra *Nautilus*, escuela de guardias marinas, y hemos dicho que las tales reformas no podrán dar al buque seguridades de que carece. Ignoramos si, respondiendo á aquellos comentarios nuestros ó apresurados á contestar otros aún no formulados, se ha publicado en la Prensa una especie de Nota oficiosa, que dice así:

"Aunque en el ministerio de Marina no se ha recibido todavía el proyecto de reparación de la *Nautilus*, los técnicos de aquel departamento afirman que el barco quedará bien y en condiciones de navegar muchos años."

Reverentes nos inclinamos ante los técnicos, pero... Conocemos bien las condiciones de la *Nautilus*, conocemos su longevidad, los graves riesgos por que ha pasado durante sus últimos viajes, y estamos convencidos de que al reanudar éstos, á pesar de todas las reformas, estará en excelentes condiciones para irse á fondo.

Los técnicos del ministerio de Marina nos merecen toda clase de respetos; pero ellos probablemente no han navegado en la *Nautilus*. En cambio, los guardias marinas sí; pregúnteseles y ya se verá lo que contestan. Afirmamos, pues, categóricamente, que la navegación en la *Nautilus* es muy peligrosa."

La tintura de yodo.—Desde hace algunos años la tintura de yodo es un medicamento verdaderamente popular que se emplea hasta sin previa consulta con el médico. Es merecedor de esta confianza.

Por desgracia, las soluciones de yodo se alteran fácilmente, por lo que conviene saber que sufre menos alteraciones en la luz que en la obscuridad.

¿Cómo se puede saber si la tintura de yodo que se tiene en un frasco es reciente ó está vieja, y por consiguiente, si debe ó no ser empleada? Basta con agitarla antes de servirse de ella; si forma espuma es que es vieja y hay que tirarla.

De utilidad indiscutible.—Apenas habrá médicos que no hayan recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, siendo ya tal su crédito que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

Buen hotel.—Uno de los hoteles más grandes de Londres tiene 9.742 cerraduras con sus correspondientes llaves.

Los agricultores de Francia se lamentan de los daños que la sequía está causando en las cosechas pendientes. La *Jeuille Vinicole de la Gironde* dice que la nota dominante en el viñedo francés es la sequía.

Gracias á la falta de aguas no se ha desarrollado el mildiu ni otras enfermedades criptogámicas, pero la cantidad de vino sufrirá evidentemente muy seria mermá por la pertinaz sequía.

El Hérault, Aude, Gard y demás departamentos del Mediodía, así como los Pirineos orientales, recolectarán bastante menos de lo que se esperaba.

Con motivo de la gran Exposición internacional que en breve se verificará en Bruselas, en las hermosas galerías del Parque del Cincuentenario, se celebrará un Concurso vinícola desde el 27 de Septiembre al 4 de Octubre.

Los productores españoles que deseen asistir á este Concurso deberán dirigirse al Secretario de la Sección, Mr. Bouhvier, 19, rue D'Assaut, en Bruselas.

Libro curioso.—El libro más notable del mundo, por lo menos en lo que respecta á la apariencia, no se ha escrito ni impreso. Se conserva en la Biblioteca Nacional de París. Las letras están recortadas con tijeras en hojas de papel oscuro colocadas entre dos páginas de papel blanco, y de este modo puede leerse.

Mujeres electoras.—En los Estados Unidos tomaron parte en las elecciones de presidente de la República 150.000 mujeres.

Parece ser que estas mujeres cumplen su derecho con gran exactitud y con alto espíritu de independencia.

Experiencia curiosa.—Un profesor de Nueva York se haya decidido á hacer que los monos aprendan el lenguaje de los hombres.

Su razonamiento es el siguiente: Un hombre que no tiene nariz no puede emitir más que sonidos ininteligibles. Pero si se le coloca una nariz artificial habla claramente.

Por lo tanto, bastará dotar á los monos de una nariz de forma humana para que ellos aprendan á expresarse en debida forma.

No creemos que el profesor norteamericano logre su propósito.

La reforma de la Ortografía.—Comunican de Nueva York que la reforma de la Ortografía, propuesta por Carnegie y decretada por el Presidente Roosevelt está siendo objeto de generales protestas.

Diariamente profesores y filólogos publican contra ella violentos artículos en los periódicos, satirizando la decisión del Presidente, al que comparan con Guillermo I de Prusia.

En estos artículos llámase á Mr. Roosevelt y á los individuos del Comité de Reforma Ortográfica, "asesinos de vocablos, bandidos etimológicos, degolladores del lenguaje."

El público financiero, en cambio, ha recibido bien la reforma.

Urberuaga de Ubilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.

Anuncios de interés

Muy importante.

Para teñirse las CANAS y que sea completamente imposible el poderse conocer que estén teñidas, usese el "ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO". Nada mancha, perfuma la cabeza, y su uso es con las mismas manos, y enteramente igual que cualquier otro aceite de tocador.

Depósito para su venta en Jerez de la Frontera "LE PRINTEMPS", Larga núm. 15.

Esta misma CASA tiene de venta el "GENITOR DEL CABELLO", y se recomienda á las personas que hayan usado específicos sin resultados, para evitar la CALVICIE.

Con su uso, se paraliza la caída del CABELLO á los pocos días de su uso.

No es una loción para perfumar más ó menos la cabeza, sino es muy distinto á todo lo conocido.

NODRIZA

Josefa Benítez, de 24 años de edad, primeriza, solicita casa para criar. Vive, calle Zarza núm. 16.

SE VENDE

una prensa hidráulica, para uvas, de fabricación inglesa y en perfecto estado de conservación.

Darán razón Cervantes, 3.

SE TRASPASA

la fábrica de jabón situada en la calle de la Palma, núm. 2.—Informarán, plaza de San Juan núm. 8 (Jabonería).

MONTE DE PIEDAD

El Jueves 6 de Septiembre de 1906, de doce á quince del día, se venderán en subasta pública, si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, las ROPAS y demás efectos, cuyos empeños se verificaron en el mes de Diciembre de 1905, comprendiendo desde el núm. 1.989 al 3.400 de la Central, y desde el núm. 20.836 al 21.670 de la Sucursal, continuándose la subasta al día siguiente y á las mismas horas si en el primero no quedase terminada.

Jerez 22] de Agosto de 1906—El Director Gerente, JOSE M.ª PEREZ LARA.

ABONOS QUÍMICOS

SUPERFOSFATOS—NITRATOS—SULFATO AMÓNICO—SALES DE POTASA, ETC., ETC.

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS.—BARCELONA.

Los análisis de tierras, consultas, envío de folletos agrícolas y suscripción á la revista LOS ABONOS QUÍMICOS, son servicios gratuitos.

Dirigirse á

DON JUAN GAVILÁN

Jovellanos, 5, principal, Madrid

Director de las Oficinas Técnicas.

Pídanse precios y noticias mercantiles al representante en ésta

D. M. PICARDO, CHANCILLERÍA 5.

SINDICATURA DEL Gremio de criadores exportadores de vinos Jerez de la Frontera.

Abierta la suscripción para ofrecer á S. M. el Rey un testimonio de gratitud por su noble iniciativa en favor de los vinos de Jerez, se invita por este aviso oficial á los Sres. Agremiados á formalizar su adhesión á este pensamiento en las listas que al efecto podrán suscribir en las bodegas de los Sres. González Byass y C.ª y de D. Pedro Simó y en el escritorio de la casa calle de Francos número 51, hasta el día 7 del próximo Septiembre.

Como ya lo ha publicado la prensa local, se admiten y serán recibidas con gusto las adhesiones de los Sres. Almacenistas y Cosecheros.—*Los Sinticos.*

Relojería de Félix Butler, LARGA, 11.

Gran rebaja de precios.

Todas las composturas de relojes de bolsillo, esmeradamente hechas y garantizadas á tres pesetas! Cristales de primera calidad colocados á 40 céntimos.

Especialidad en composturas de repeticiones, reguladores ingleses, relojes de pared, mesa, etc.

Se admiten abonos para dar cuerda á domicilio.

Colegio de S. Juan Bautista SAGASTA NUM. 26.

Las clases de primera enseñanza se reanudarán el próximo Martes 4 de Septiembre á las nueve de la mañana, y las de segunda enseñanza el 2 de Octubre á las ocho.

El dolor de muelas

por fuerte que sea, desaparece infaliblemente con la renombrada

ANTIKAMNIA DENTAL LUQUE

Precio del tubo, UNA PESETA en todas las farmacias y droguerías.

¡Mucho ojo con las burdas imitaciones que han aparecido!

A los Agricultores Y VITICULTORES.

Competencia verdad contra el abono mineral con el estiércol de cuadra.

Tanto en Jerez como para toda la Costa, Pto. de Sta. María, Rota, Chipiona, La Jara, La Ballena y Sanlúcar, se vende el estiércol de 1.ª clase procedente del Regimiento de Caballería de Alfonso XII, á los precios siguientes:

Carga de 7 esportones, y no de 6 como es costumbre, 25 céntimos y la carrada, 5 pesetas.

Estos precios son en el cuartel.

Se vende también estiércol viejo de la misma procedencia en la antigua fábrica de jabón de D. Manuel Crespo, situada en la carretera de Arcos, cerca de la Venta de la Picota, á 35 céntimos la carga y á 7 ptas. la carrada.

Se reciben los avisos en la calle Cantón núm. 4, y en el Café del Centro, calle Lancería.

Se arrienda un partido

de casa en la calle Cerrón, 25 y 27, construido á la moderna, completamente independiente y con buenas luces y ventilados por tener comunicación á la calle Santa María y Cerrón. También se alquila una caserío en la plaza de Plateros núm. 15.—Darán razón, Honda, 3.

ALMONEDA

de varios muebles y una máquina de coser, baratos. Gaitan, 17.

Viena Miramar

SANLUCAR DE BARRAMEDA.

En este restaurant, que está á orillas del mar, encontrarán todas las comodidades los veraneantes, así como abonos á precios baratos y buen servicio de **Pastelería, Nevería, Café y Restaurant** á cargo del cocinero JOSÉ CABALLERO.

Goytre y Torres

Centro General Administrativo.

Gestión de toda clase de asuntos relacionados con la Administración pública en general.

Sección especial donde los propietarios de fincas urbanas pueden adquirir los antecedentes legales necesarios para la confección de las hojas declaratorias que han de servir de base á la formación del Registro fiscal de dicha riqueza en esta ciudad. Honorarios módicos en los que se comprenden todas las gestiones procedentes ante las oficinas de Hacienda y reclamaciones á que hubiere lugar.

Oficinas en Cádiz: *Beato Diego de Cádiz núm. 18.*

En Jerez: *Cerrón núms. 25 y 27 (entre-uelo).*



JUBILEO.—Santiago.

MAÑANA.—Dicha iglesia.

SATO DE HOY.—S. Sandalio, mr. de Córdoba

MAÑANA.—S. Teodoro, y Cps. mrs. de Tocina, y Sta. Rosalía, vg.



De nuestro Corresponsal en Madrid la AGENCIA FABRA.

Interviú con un ministro.

Madrid 2, á las 6.

El corresponsal del *Daily Telegraph* ha celebrado en San Sebastián una interview con el ministro de Gracia y Justicia.

El Conde de Romanones ha manifestado al citado corresponsal, que en los puntos no previstos en el concordato, el gobierno será inflexible.

Respecto al nuevo concordato, añadió el ministro, he advertido al Vaticano la imposibilidad de aceptar el actual proyecto, haciéndole observar la necesidad de proceder á nuevas negociaciones.

Si el Vaticano rehusase ó pusiera en práctica medios dilatorios, continuó diciendo el ministro, entonces la ruptura oficial

del concordato se haría muy posible.

Es preciso, agregó el conde, que el Vaticano reduzca el alto clero, excesivamente numeroso en la actualidad.

El gobierno, terminó diciendo no tiene ninguna animosidad contra el Vaticano y espera que Roma aceptará su proyecto.

España y el Vaticano.

Un despacho recibido de Roma por el *Echo de Paris*, dice que España ha informado al Vaticano de que dejará su embajada sin titular en el caso de que el Papa se negase á ceder en lo referente al matrimonio civil y cementerios.

Visita.

El periódico *La Petite République*, de París, dice que el Presidente Mr. Fallières hará en breve una visita á Inglaterra.

Temores.

Un despacho de Valparaíso dice que el Cónsul alemán, ante el temor de que fuera saqueado el consulado, ha hecho desembarcar un destacamento de marinos pertenecientes al crucero *Falke*.

Añade que el ministro de la guerra chileno, estimando que la policía era suficiente para mantener el orden, ha pedido el reembarque inmediato de dichas fuerzas navales.

Correo.

Madrid 2, á las 8.

Ha fondeado en la Coruña, el vapor correo de la Compañía Transatlántica, *Reina Cristina*, procedente de La Habana, sin novedad á bordo.

Premio al heroísmo.

En el Ferrol se ha verificado el solemne acto de imponer la cruz de Beneficencia al sargento de infantería de Marina, Angel Fernández, que con riesgo de su vida arrojó á la vía estando el tren en marcha, para salvar un niño que estaba en peligro de caerse.

La huelga de Bilbao.—Apedreo de un tren.—Protección á los altos hornos.

Madrid 2, á las 10:30.

Según comunican de Santander, los huelguistas han apedreado un tren que conducía tropas. Estas hicieron fuego; no se sabe que haya heridos. Las tropas protegen los trabajos que se ejecutan en los altos hornos.

Estado de las huelgas.

Madrid 2, á las 18:40.

Comunican de Bilbao, que ha mejorado en gran parte la situación de la huelga, por cuyo motivo saldrán mañana para dicho punto SS. MM. los Reyes.

En Santander, continúa la huelga en igual estado.

Dicen de Coruña, que la huelga de panaderos se agrava por momentos, habiendo cesado en sus trabajos; con este motivo, se han encargado de la elaboración del pan, los soldados de Administración Militar de aquella plaza.

Nuevas sacudidas

En Valparaíso se han vuelto á sentir nuevas y fuertes sacudidas.

Huelga de albañiles.—Consejo de ministros.—Viaje del Rey á Bilbao.

Madrid 2, á las 23.

Los albañiles, han votado la huelga general, para la semana próxima, en la última reunión que han celebrado.

El general López Domínguez celebrará Consejo de Ministros, en San Sebastián.

S. M. el Rey embarcó en el *Giralda*, que en la madrugada próxima zarpará con destino á Bilbao.

TEATRO ESLAVA

Compañía excéntrico-ilusionistas de variedades.

Grandes secciones de magia por el doctor Posadas, y cuadros cinematográficos por el Sr. Llorens, empezando la primera á las ocho y media.

Imprenta de EL GUADALETE Plaza de Eguilaz, 4.